

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# Кафедра ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА ЛЕНИНГРАДСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА ТОЧНОЙ МЕХАНИКИ И ОПТИКИ

№ 26 (1083)

Вторник, 6 октября 1981 г.

Выходит с 1931 года • Цена 2 коп.

## КАДРЫ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

ИНСТИТУТ точной механики и оптики заслуженно считают передовым вузом по работе студенческих отрядов. Положительный опыт накопили и сельскохозяйственные отряды института. Поэтому, когда в этом году впервые была организована на базе ЛЭТИ межрайонная учеба командиров и комиссаров СХО, то естественно в качестве основных лекторов были приглашены руководители сельскохозяйственных отрядов ЛИТМО.

Учебу проводил инструктор областного штаба студенческих отрядов А. Матвеев, в недавнем прошлом литеинант. Цикл лекций прочитал заместитель руководителя сельскохозяйственных работ ЛИТМО коммунист Е. В. Шалобаев. Его пятнадцатилет-

ний опыт руководства строительными и особенно сельскохозяйственными отрядами оказался весьма полезным для слушателей. В первую очередь это относится к лекциям Шалобаева по организации производственной, идеально - воспитательной и культурно - массовой работы, по вопросам техники безопасности и охраны труда.

Необходимо отметить хороший подбор кадров организаторов СХО в ЛИТМО. Руководитель штаба сельхозработ института коммунист В. К. Дорохин имеет в этой области четырехлетний непрерывный стаж. Хорошо помогает ему коммунист В. В. Лаврентьев. На факультете точной механики и вычислительной техники сводный отряд вот уже год

возглавляют коммунисты Г. З. Ильин и В. К. Кругликов. Добросовестно работают командиры линейных отрядов коммунисты В. И. Поляков и Д. И. Чупреев, оба ветераны ССО и СХО. Второй год отличаются на уборке урожая преподаватели и сотрудники А. Б. Бушуев, В. Н. Антонов, Г. К. Мороз, В. В. Иванов.

На оптическом факультете вот уже два года подряд возглавляет сводный отряд преподаватель Е. Н. Захваткин, вместе с ним работает коммунист С. Ф. Соболев. Хорошо зарекомендовали себя преподаватели А. А. Куприянов, Н. Н. Мазалов. На инженерно-физическом факультете вот уже четвертый год подряд выезжает на уборку урожая преподава-

тель К. К. Боярский. Остальные преподаватели руководили сельхозработами впервые, но достаточно добросовестно, что в первую очередь относится к командиру сводного отряда Б. В. Богданову. В районном штабе сельхозотряда «Гатчинский» — в основном литеинанты. Командир — Б. Папченко начинал в линейном СХО ОФ, комиссар — П. Про-

## 7 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

Материалы об экономических и социальных достижениях первой в мире страны социализма читайте на 2-й и 3-й страницах.

## В срок и без потерь

ГАТЧИНСКИЙ РАЙОН дает Ленинграду шестую часть урожая картофеля. Этому способствует участие в уборочной страже студентов и учащихся ПТУ. За две декады 3,5 тыс. гектаров — с такой площади убрали картофель районный СХО. Погода нас не баловала, а убирать урожай надо было не только в срок, но и без потерь.

В районе налаживается промышленное производство картофеля. На пути решения этой задачи многое сложностей. Объективные — нехватка грузового транспорта и специальных машин, и субъективные, с которыми надо бороться. Так, в опытно-показательном хозяйстве «Память Ильича» в этом году совершенно не использовались картофелесборочные комбайны. Срывы в рабочем ритме из-за неоперативной подачи автобусов для нашего отряда были в совхозе «Нива».

Хотя в этом году отряды ЛИТМО начали уборку одними из первых, их численность на момент выезда — 40 процентов плановой. Самые погожие дни были упущены. Комитету ВЛКСМ необходимо наказать прогульщиков, добиваясь максимальной гласности, чтобы в последующие годы этого не повторялось.

В отрядах ИФФ и ОФ по сравнению с прошлым годом намного лучше организован быт. Постоянство мест дислокации дало возможность лучше подготовить студенческие лагеря. Хорошо работали квартиры ОФ и ИФФ. В первую очередь их должны благодарить студенты за тепло и уют в помещениях.

К середине сентября лучших результатов добились студенты оптического факультета. Особо следует отметить отличную работу оптиков под руководством ассистента И. Н. Мазалова, которые трудились в деревне Изора. Ребята проявили себя самым лучшим образом, в отряде царила теплая, дружеская атмосфера.

Поддержав почин института инженеров железнодорожного транспорта, все отряды Гатчинского района взяли шефство над детскими домами и перечислили им часть заработка денег. Отряд Института театра, музыки и кинематографии показал малышам два кукольных спектакля. 18 сентября все бойцы отряда перечислили свой заработок в фонд солидарности с молодежью развивающихся стран.

Б. ПАПЧЕНКО,  
ассистент кафедры оптических  
приборов, командир РСХО  
«Гатчинский»



Трудовой семестр литеинантов. Отряд «Бриз» на строительстве кинотеатра в Гатчине.

Фото студента Глеба Вдовина

## ОДНИ В ПОЛЕ, А ДРУГИЕ?

ТРЕТЬЕКУРСНИКИ инженерно-физического факультета работали на уборке картофеля в Гатчинском районе в совхозе «Нива». Вместе с ними трудились и студенты-добровольцы со второго курса ИФФ.

Трудились наши ребята с хорошим настроением, горя желанием побыстрее убрать урожай и приступить к занятиям. Созданию деловой обстановки в отряде во многом способствовала актив-

ность секретаря бюро ВЛКСМ третьего курса Елены Чуркиной. Будучи комиссаром отряда, Елена умело организовывала свободное от работы время вечера отдыха, аттракционы, танцы, КВН.

Работа отряда была успешной и продуктивной. Но она закончилась бы еще раньше, если бы все третьекурсники своевременно явились в отряд. Даже в середине сентября насчитывалось 24 чело-

века, отсутствовавших без уважительных причин.

Факультетское бюро ВЛКСМ предполагает рассмотреть персональные дела дезертиров. Кроме того, мы собираемся строго спросить со студентами 430-й группы Петрова и Зайчикова, которые нарушили «сухой закон».

Владимир Крюков,  
секретарь бюро ВЛКСМ ИФФ



# СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА

Рост образования различных групп населения, занятых в народном хозяйстве (на 1.000 человек имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование)

	1970 г.	1979 г.
Рабочие	590	760
Колхозники	393	593
Служащие	956	982

трудом, а в настоящее время их число составляет более 40 миллионов человек. С каждым годом в народном хозяйстве растет численность специалистов, имеющих высшее и среднее специальное образование.

В свою очередь, в производственной деятельности миллионов рабочих и колхозников все теснее переплетается физический и умственный труд. Сближается уровень образования населения, занятого в народном хозяйстве.

Сближение всех классов и социальных групп советского общества — это объективный, но отнюдь не стихийный процесс. Подчеркнул в докладе на XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев. Важную роль играет в нем социальная политика партии и государства. Наша цель — создание общества, в котором не будет деления людей на классы.

## Выравнивание социальных условий

НА XXVI СЪЕЗДЕ партии была подчеркнута необходимость выравнивания социальных условий жизни советских людей.

В разных районах страны культурно-бытовые условия жизни людей еще неодинаковы. В одиннадцатой пятилетке намечается ввести на Урале и в некоторых районах Казахстана районные коэффициенты к заработной плате рабочих и служащих, для которых они не установлены, надбавки за непрерывный стаж работы в южных районах Дальнего Востока и Восточной Сибири. Планируется также в этих отдаленных районах еще более высокими темпами вести строительство жилья, всего социально-культурного комплекса, улучшить снабжение населения товарами массового спроса.

В одиннадцатой пятилетке будет осуществлена система мер по улучшению условий труда работающих женщин, увеличению их свободного времени.

Возрастет число постоянных дошкольных учреждений. Уже сейчас их посещают 14,4 миллиона детей.

В новом пятилетии для реализации мероприятий по усилению государственной помощи семьям с детьми предусматривается выделить более 9 миллиардов рублей. В 1981—1985 годах для

женщин-матерей намечается ввести частично оплачиваемый

Дошкольные учреждения		
	1970 г.	1980 г.
Всего дошкольных учреждений, тыс.	102	128
в том числе		
в городских поселениях	62	68
в сельских местностях	41	59
Число детей в них, млн.	9,3	14,4
в том числе		
в городских поселениях	7,4	10,8
в сельских местностях	1,9	3,5

отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года. В последующем этот отпуск будет продлен до достижения ребенком полутора лет. Предусматривается увеличить на три дня ежегодный отпуск женщинам-рабочим, имеющим двух и более детей в возрасте до 12 лет.

Будут улучшены условия жизни ветеранов труда, уходящих на заслуженный отдых. За 70-е годы число пенсионеров увеличилось с 40 до 49 миллионов. Намечается повысить минимальные размеры пенсий по возрасту и инвалидности рабочим, служащим и колхозникам, пенсии по случаю потери кормильца, а также некоторые ранее назначенные пенсии.

По расчетам, за счет усиления государственной помощи семьям, имеющим детей, и повышения пенсий возрастут доходы примерно у 50 миллионов советских граждан. Сейчас только на выплаты пенсий и пособий идет ежегодно более 43 миллиардов рублей.

## Укрепление братской дружбы народов

В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ единой семьей живут и трудятся люди более 100 наций и народностей.

Неуклонно укрепляется братская дружба всех народов нашей многонациональной Родины. Экономика СССР развивается как единый народнохозяйственный комплекс, органическую часть которого составляют хозяйства союзных республик. За годы десятой пятилетки значительно увеличился производственный потенциал каждой союзной республики, повысилось благосостояние советских людей.

Сейчас все союзные республи-

ки имеют высокоразвитую промышленность и крупное механизированное сельское хозяйство, располагают всем необходимым для дальнейшего прогресса во всех областях материального производства, науки и культуры.

Одна из ключевых задач одиннадцатой пятилетки — осуществление дальнейшего комплексного развития хозяйства союзных республик и экономических районов, улучшение их специализации в системе общественного разделения труда. В Основных направлениях по каждой союзной республике предусмотрены конкретные задания до 1985 года, прежде всего по росту промышленного производства, вводу в действие промышленных объектов, росту благосостояния.

«Жизнь убеждает, — отмечал в докладе на XXVI съезде партии Л. И. Брежнев, — что интенсивное экономическое и социальное развитие каждой из наших республик ускоряет процесс их всестороннего сближения. Присходит расцвет и взаимообогащение национальных культур. Формирование культуры единого советского народа — новой социальной и интернациональной общности. Этот процесс идет также так, как он и должен идти при социализме: на основе равенства братского сотрудничества и добровольности. За соблюдением этих ленинских принципов национальной политики партии следит строго. От них мы не отступим никогда!»

# ИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Советские люди — самые читающие в мире. В 1980 году тираж книг и брошюр составил 1.800 миллионов экземпляров. В основных направлениях ставится задача повысить роль социалистической культуры и искусства в формировании марксистско-ленинского мировоззрения, более полном удовлетворении многобразных духовных потребностей советских людей.

## Рост уровня жизни

В УСЛОВИЯХ развитого социализма происходит не только рост, но и сближение уровней жизни всех групп трудящихся. Эта тенденция отмечается в Отчетном докладе ЦК КПСС, будущий набирать силу — и тем быстрее, чем эффективнее все будут трудиться. За 70-е годы число семей рабочих, служащих и колхозников, где на человека приходится свыше 100 рублей в месяц, возросло почти в три раза. И наоборот, число семей, где доход на человека меньше 50 рублей в месяц, сократилось примерно в такой же мере.

Более быстро растет оплата труда колхозников по сравнению с заработной платой рабочих и служащих. В 1980 году уровень реальных доходов колхозников по отношению к реальным доходам рабочих и служащих составил 89 процентов против 80 процентов в 1970 году.

Сближению уровней жизни способствуют прямые выплаты из общественных фондов потребле-

ния, а также льготы, предоставляемые за их счет. В расчете на душу населения в 1980 году они составили 438 рублей против 263 рублей в 1970 году.

Возросла обеспеченность семей предметами культурно-бытового назначения длительного пользования.

За истекшие 10 лет прирост в расчете на 100 семей радиоприемников и радио в сельской местности был больше, чем в городской, в 1,6 раза, телевизоров — в 1,4 раза, стиральных машин — в 2,1 раза.

Более 50 миллионов человек в десятой пятилетке улучшили свои жилищные условия. Распределение новой государственной жилой площади в текущем пятилетии будет осуществляться, как правило, по принципу предоставления семье отдельной квартиры.

## Движение миллионов

ОДНИМ из ярких проявлений нового отношения к труду, подчеркивается в Отчетном докладе ЦК КПСС, было и остается социалистическое соревнование.

За годы десятой пятилетки ряды участников соревнования увеличились почти на 20 миллионов человек. Массовый размах приобрело соревнование в честь XXVI съезда КПСС. В ходе предсъездовского соревнования в 63-й годовщине Великого Октября пятилетние задания выполнили 7,8 миллиона переловиков производств, свыше 400 тысяч бригад, смен, участков, ферм и цехов,

16 тысяч предприятий, организаций, колхозов и совхозов.

Широкую поддержку в стране нашла инициатива знатных передовиков Москвы, делегатов XXVI съезда партии включиться в соревнование под девизом «Задание 1981 года — к 7 ноября!».

Традиционными в нашей стране стали коммунистические субботники. В этот день коллективы многих предприятий работают на сэкономленном топливе, сырье и материалах, добиваются наивысшей производительности труда. В 1980 году в субботнике, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, приняли участие 155 миллионов человек. В этом году передовые коллективы столицы выступили в инициативе провести коммунистический субботник 18 апреля.

Широкий размах в стране получило соревнование на основе встречных планов. В нем проявляется подлинно хозяйственное отношение миллионов трудящихся к развитию экономики, повышению эффективности производства.

В главу угла в соревновании, подчеркивается в Отчетном докладе ЦК КПСС, должны ставиться встречные планы и другие подобные начинания по линии «снизу вверх»: труженики, бригада, предприятие, отрасль.

## Социалистическая демократия

ОБЩЕСТВО развитого социализма, говорится в Конституции СССР — это общество подлинной демократии, политическая система

которого обеспечивает эффективное управление всеми общественными делами, все более активное участие трудящихся в государственной жизни, сочетание реальных прав и свобод граждан с их обязанностью и ответственностью перед обществом.

Политическую основу СССР составляют Советы народных депутатов. Они — наиболее яркое воплощение демократизма нашего государства.

Депутатами Советов у нас избраны около 2,3 миллиона человек. Среди них — более 990 тысяч рабочих, около 579 тысяч колхозников.

Необходимая составная часть советской демократии — всеобщий народный контроль за работой органов управления и должностных лиц. В стране работают 762,534 группы народного контроля, 504,663 поста народного контроля. В них избрано 9,9 миллиона человек.

В развитии социалистической демократии важная роль принадлежит общественным организациям. Самая массовая из них — профессиональные союзы. В их рядах свыше 128 миллионов человек, или почти на 18,5 миллиона больше, чем в 1975 году. В составе профсоюзов 107,4 миллиона рабочих и служащих, 11,8 миллиона колхозников, около 9 миллионов студентов и учащихся высших и средних специальных учебных заведений, учащихся профессионально-технических учебных заведений.

Нашей сменой, помощником партии назвал Л. И. Брежнев Ленинский комсомол. За пятилетку

в члены ВЛКСМ принято около 25 миллионов юношей и девушек. Сейчас в рядах Ленинского комсомола свыше 40 миллионов человек.

## Народные депутаты Советов

Верховный Совет СССР	1.500
Верховные Советы союзных республик	6.730
Верховные Советы автономных республик	3.460
Местные Советы народных депутатов	2.275.000

«Зрелый социализм, — сказал Л. И. Брежнев в речи на закрытии съезда, — обеспечивает широчайшие возможности для раскрытия способностей каждого гражданина. Дело за тем, чтобы эти возможности реализовать. А свободному, сознательному труду, труду на себя и на свое общество все по плечу!».



# Сельхоз- отрядам — комсо- мольскую заботу!

Для комсомольцев сейчас нет более важной и почетной задачи, чем ударная работа на уборке урожая. Студент — главная фигура на поле. Важной задачей нашей организации было формирование и обеспечение выезда сельхозотрядов на работу в подшефные хозяйства. Однако результат этой работы удовлетворить нас не может. На день выезда ИФФ выполнил план чуть более чем на половину, ОФ — примерно на 50 процентов, ФТМВТ лишь на 40 процентов. Около 400 студентов не явились на работу. Правда, к 7 сентября это число заметно уменьшилось, но все же еще 230 студентов «продлевали» себе каникулы.

Необходимо сказать особо о бойцах ССО. На курсах, являвшихся базовыми для выезда в СХО, участвовали в строительном движении около 350 человек. Примерно 250 студентов из этого числа в контрольные сроки не вышли на работу, не выполнив своего общественного долга. Уточняю, что из 185 бойцов ССО вышли на работу 70 человек, у физиков из 60 — 34, а вот у оптиков лишь 10. Необходимо комсомольским организациям факультетов навести у себя порядок. Ведь отсутствие многих студентов III и IV курсов на сельхозработах вызвало необходимость послать студентов других курсов. Кстати говоря, и трудовые десанты могли быть более массовыми. Из 290 второкурсников ФТМВТ явилось на работу 175, а у оптиков прибыло лишь 130 пятокурсников.

Необходимо сказать и о кадрах студенческих руководителей. В отряде ФТМВТ (командир В. Н. Антонов) не явился комиссар. В одном из отрядов оптиков комиссар Д. Пугачев появился лишь через две недели после начала работы.

Этот список, к сожалению, можно продолжить. Факультетские бюро ВЛКСМ подключились к работе с СХО лишь во второй декаде сентября. А ведь в обиходной жизни есть много проблем, которые могут решить лишь комсомольцы. В отрядах

еще встречаются и нарушители дисциплины. Так, в отряде ФТМВТ были наказаны студенты С. Евдокимов, Д. Молочков (362-я группа) за распитие спиртного, и здесь же отчислена комиссар отряда в Кировцах А. Сахранская (352-я группа) за нарушение внутриотрядной дисциплины и прогул.

В отряде ОФ нарушили «сухой закон» студенты Волков (211-я группа) и Элембаев (401-я группа). Их еще ждет суровое наказание.

Хочется думать, что приведенные отрицательные факты заставят комсомольские организации факультетов и курсов сделать правильные выводы на будущее.

Александр ГРИГОРЬЕВ,  
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ

## Передовые методы

В ГАТЧИНСКОМ районном сельскохозяйственном отряде работало около четырех с половиной тысяч студентов вузов и техникумов, учащихся профессионально-технических училищ Ленинграда. Нам предстояло убрать 4300 гектаров картофельных полей.

Отличились студенты ЛИТМО, прочно занимавшие первое место в районе. Сельскохозяйственные отряды института точной механики и оптики уже после первой декады сентября выполнили половину планового задания, полностью обеспечив рабочей силой подшефные хозяйства. Среди факультетских отрядов лидировали оптики.

Этот успех неслучайен, литмонавты уже четвертый год перевыполняют свои обязательства. В этом году на полях совхоза «Гатчинский», где работали отряды оптического факультета, состоялся районный конкурс профессионального мастерства.

Наши студенты выступили инициаторами создания в каждом отряде постов качества. Успешно пропагандировали они опыт, приобретенный на полях Гатчинского района. Такие формы организации труда, как бригадный метод и метод попечерной уборки, стали достоянием отрядов других вузов, техникумов и ПТУ. Девиз литмонавтов «Плановое задание досрочно и с высоким качеством» стал лозунгом всего районного отряда.

П. ПРОКОФЬЕВ,  
комиссар РСХО «Гатчинский»,  
студент 535-й группы

## Равняясь на передовых

В НАШЕМ ФАКУЛЬТЕТСКОМ отряде, работавшем на уборке урожая, насчитывалось 140 человек. Мы боролись за быстрые темпы и высокое качество уборки картофеля. Лучшей за первую неделю стала бригада студентов 336-й бригады, возглавляемая Т. Никитиной. Эта бригада не только выполняла план, но и перевыполняла его. Затем лидировала 340-я группа.

Хорошо зарекомендовали себя второкурсники — добровольцы. В отряде был создан постоянно действующий пост качества во главе с авторитетными преподавателями. На районном конкурсе профессионального мастерства наши сборщики картофеля заняли первое место в ЛИТМО. Наша поварская бригада в составе И. Иосыко, М. Журиковой, Л. Малайчиной, М. Масленниковой заняла первое место в конкурсе на лучшего повара между факультетскими отрядами института.

Е. ЧУРКИНА,  
комиссар сельхозотряда оптического факультета, студентка 332-й группы



Под овеянными славой знаменами отправляются комсомольские отряды литмонавтов, чтобы помочь труженикам сельского хозяйства.

Фото студента Глеба Вдовина

## Центры координации

В СТРАДНЫЕ ДНИ уборки урожая в деканатах каждого факультета работали группы по учету численности СХО и доукомплектованию их опоздавшими. С легкой руки ФТМВТ эти группы получили названия «координационных центров». Мне хотелось бы рассказать об опыте подобной работы на оптическом факультете.

В нашем координационном центре большую работу проделал студент 428-й группы В. Кухаренок. Им были подготовлены письма 180 студентам, которые по неизвестным деканату причинам не приступили к работе в подшефном совхозе в установленный срок. Благодаря этой работе удалось подстегнуть опоздавших студентов, напомнить нерадивым об их общественном долге.

Рядом с нашим деканатом был выведен экран хода сельскохозяйственных работ. Он привлекал всеобщее внимание.

Здесь регулярно появлялись сводки о работе оптиков в Тиховицах и Изоре. Оперативно снабжал нас сведениями штаб СХО института. Экран был оформлен студенткой 401-й группы Г. Царевой. Интерес представлял список «разыскиваемых» студентов, тех, кто не явился ни в институт, ни в совхоз. Информация об этом доходила до адресата порой быстрее, чем письменное обращение деканата. Наш координационный центр выдавал направления для работы в совхозе опоздавшим, внимательно разбирался в причинах и представлял эти данные декану.

Н. ИВАНОВ,  
старший преподаватель кафедры технологии приборостроения, руководитель координационного центра СХО ОФ

## Мал да удал

НАШ отряд был небольшим — всего 25 человек. Мы жили в деревне Изора и работали на опытных полях Научно-исследовательского института сельского хозяйства РСФСР. Работа была ответственной. Институт входит в научно-производственное объединение «Белогорка», снабжающее сельским картофелем весь Северо-Запад. Нас обеспечили хорошей импортной техникой — картофелеворубочными комбайнами. Техника и трудолюбие студентов сделали многое — уже к 10 сентября было выполнено 75 процентов плана. Это было лучшим результатом не только на оптическом факультете и в институте, но и во всем Гатчинском районе. Большая заслуга в этом не только студентов 315-й и 329-й групп, но и их руководителей Аллы Рабчевской и Светланы Князевой. Это они помогли наладить рабочий ритм на поле, интересную жизнь в лагере.

Первыми среди девушек в конкурсе на лучших подборщиков картофеля в районном сельхозотряде стали студентки Елена Матвеева (315-я группа) и Елена Долинина (329-я группа). «Сладкий приз» штаба СХО ЛИТМО — тортом отмечена работа поваров отряда.

Н. МАЗАЛОВ,  
руководитель сельхозотряда, ассистент кафедры экономики промышленности и организации производства

## Посты

## качества

В ГАТЧИНСКОМ районе литмонавты давно снискали себе хорошую репутацию. В этом году наши студенты закрепили свои позиции. Работали они творчески, с огоньком. В этом году выращен хороший урожай картофеля, и его важно было собрать весь, без потерь, до единого клубня.

Для этого в нашем сельхозотряде были созданы посты качества, задачей которых являлся самоконтроль. В состав постов входили авторитетные специалисты и руководители отрядов. Так, в сельхозотряде инженерно-физического факультета, который дислоцировался в деревне Алексеевка, возглавляли службу качества преподаватели К. К. Боярский и Б. А. Коровинченко. Качество работы бригад ежедневно оценивалось на экране по пятибалльной системе.

От хороших и отличных результатов первого подбора картофеля зависела последующая работа — сокращалось число культиваций, после которых картофель не имеет такой ценности, как после первого подбора.

Полезная инициатива литмонавтов широко распространялась и в других отрядах Гатчинского района.

М. КОНДАКОВ,  
студент 545-й группы, главный инженер районного СХО «Гатчинский»



Конкурс военно-патриотической песни. Выступает агитбригада отряда «Славяне». Фото Глеба Вдовина.

Редактор Ю. Л. МИХАИЛОВ  
М-41093 Заназ № 7039  
Органа Гродненского Красного Знамени  
типография им. Полоцкого  
Лениздата, Ленинград.  
Фонтана, 57.